

# 青岛国际友城“朋友圈”扩容

已与54国95个城市建立友好关系 “精彩文旅 友城共享”青岛国际友城交流月开幕

**早报7月20日讯** 7月19日上午,青岛国际友城交流月活动举行开幕仪式。活动以“精彩文旅 友城共享”为主题,来自白俄罗斯、埃塞俄比亚、柬埔寨、匈牙利、德国、希腊、日本、新西兰等17个国家19个城市和机构的代表齐聚青岛,携手共拓文旅交流空间、共辟产业合作路径、共织民心相通纽带。

开幕式上,格鲁吉亚第比利斯市、韩国平泽市向青岛国际友城月的开幕发来视频祝福。青岛市与白俄罗斯明斯克市、新西兰达尼丁市签署深化友好合作城市关系备忘录,与匈牙利绍莫吉州签署建立友好合作城市关系协议书。至此,青岛国际友城拓展至54个国家95个城市,遍布全球五大洲。青岛市与拉各斯州学生健康成长合作、高性能子午线轮胎先进制造技术研究与产业化、文旅产业合作等友城合作项目现场签约。嘉宾们表示,这次活动为世界各国的友城伙伴搭建了交流合作、深化沟通的平台。希望持续巩固友好关系,密切友城间的经贸、文旅、教育等领域交流,推动取得更多务实成果。青岛国际友城交流月活动期间,举办世界市长对话·青岛、友城文旅对话、友城产业对话、友城走进啤酒节、国际友谊林启动仪式等7个板块共15场活动。

## 共商文旅发展新机遇

7月19日,“精彩文旅 友城共享”青岛国际友城文旅对话会在青岛成功举办。本次活动由青岛市人民政府主办,青岛市文化和旅游局、青岛市人民政府外事办公室承办。来自柬埔寨、匈牙利、德国、日本、新西兰、尼日利亚、韩国、俄罗斯等国的代表齐聚青岛,共商友城文旅领域合作发展新机遇。

文化是跨越国界的心灵纽带,旅游是联通世界的友谊之桥。会上,匈牙利、德国、俄罗斯等国家城市代表分别进行



青岛国际友谊林在浮山森林公园建成。

了主题文旅推介,市重点文旅企业就业务开展情况、旅游产品及合作需求与各国代表进行了洽谈交流。青岛将深化与国际友城在旅游资源共享、信息互通、节庆互动等领域的合作,共同培育跨国旅游精品线路。以此次“友城文旅对话”活动为契机,青岛将深化与国际友城间的旅游合作,与各友城一道,努力实现客源互送、线路互推、市场共享,积极推动文明互鉴、产业联动、合作共赢。

自当选“2024—2025年上合组织旅游和文化之都”以来,青岛深耕入境旅游市场,先后出台了“上合组织旅游和文化之都”建设方案、入境旅游发展提升行动方案、韩国市场专项方案,承办了上海合作组织成员国文化部长第二十二次会晤、旅游部门领导人会议等高级别会议,举办了上合组织成员国艺术节、国际民间艺术交流季、“万名韩国游客畅游啤酒节”路演等文旅交流和推广活动。大力提升入境旅游便利化,推动全市重点文

旅市场主体实现境外银行卡受理全覆盖,不断完善各类旅游基础设施,全域旅游水平和入境旅游便利化水平持续提升,今年上半年全市接待入境游客28万人次,同比增长39%。

## 共绘产业合作新愿景

7月20日上午,青岛国际友城产业对话会举行。来自柬埔寨、匈牙利、德国、新西兰等11国的友城代表和青岛近70家企业参加。现场,青岛市和柬埔寨西哈努克省、德国雷根斯堡市、新西兰达尼丁市、匈牙利绍莫吉州、俄罗斯圣彼得堡市的代表进行了专题推介,全面介绍各自城市的产业优势、营商环境及投资合作政策。

青岛是产业发达、活力充沛的“投资宝地”。青岛正依托雄厚的产业基础,瞄准新一代信息技术、人工智能等前沿领域,构建起“10+1”创新型产业体系、“4+

4+2”现代海洋产业体系、十大现代服务业等新的产业骨架。多年来,青岛与友城在产业领域深耕合作,落地了一批标志性项目,取得了一系列丰硕成果。这些合作不仅增进了城市间的友谊,更实现了产业互补和发展共赢。希望以此次产业对话会为契机,与友城和企业家们共探合作新领域,共注发展新动能,共绘合作新愿景。

## 青岛国际友谊林启动

7月19日下午,“友城合作 共植未来”青岛国际友谊林启动仪式在青岛浮山森林公园举行。共建一片友谊林,是青岛对友城间情谊的珍重,表达了青岛希望友城之间密切交流,通力合作、共植未来的美好祝愿。青岛国际友谊林占地约14000平方米,将成为青岛国际友城文化交流的集中展示点,也为青岛的“城市绿肺”增添人文温度。

揭牌仪式后,大家一同步入青岛国际友谊林集中展示区,挥锹铲土、扶木正枝、培土围堰,根据友城所在大洲的不同,分别种下河桦、雪松、玉兰、海棠、三角枫、山茱萸、崂山金桂、柿子树等苗木。阳光下,新种下的树苗迎风挺立,焕发出勃勃生机。

国际友谊林从规划设计之初,就承载着三重功能:它是青岛国际友城文化交流的集中展示点,让跨越山海的友谊有了扎根的土壤;是市民游客休闲漫步的新去处,让广大市民在自然中感受友城情谊;更是浮山森林公园的新亮点,为这片生态宝地增添了人文温度。

(青岛早报/观海新闻记者 杨健 摄影报道)



扫码观看相关视频  
拍摄/剪辑  
记者 管浩然

# 山海共赴音浪之约

“新潮音 Yue 崂山”2025 石老人沙滩音乐季第三场演出落幕



歌手们深情演唱中外声乐作品。韩一玮 摄

爹娘》则传递出深情厚谊,他用细腻的情感演绎出对沂蒙山爹娘的感恩与思念,歌声真挚动人,让不少观众为之动容。

此外,孙宁远演唱的《My heart will go on》悠扬婉转,将那份跨越生死的爱情演绎得唯美动人;男生四重唱《缆车》则展现出默契的配合,歌声和谐动听,充满活力。李鹏泽的独唱《栀子花开》清新明快,带着淡淡的青春气息;褚一帆等歌手的合唱《灯火里的中国》则气势恢宏,用优美的和声描绘出灯火璀璨

的中国景象,让观众感受到了祖国的繁荣与美好。整场音乐会中,既有独唱的风采,也有四重唱、合唱等多元形式的默契配合,不同风格的音乐作品相互碰撞,让观众大饱耳福。

作为崂山区文化和旅游局精心打造的文旅融合新场景,“新潮音 Yue 崂山”2025 石老人沙滩音乐季自7月5日启幕以来,便凭借独特的魅力成为城市文旅的“流量密码”。这场持续一个多月的音乐狂欢,以石老人海水浴场为舞台,串联

起沙滩、亲海、时尚、青春四大特色,通过10场主题各异的音乐会,构建起多元音乐生态。从流行演唱的热烈互动到民谣 Live House 的治愈氛围,从钢琴专场的优雅旋律到摇滚之夜的激情释放,不同风格的音乐在此碰撞,让山海之间的每一个角落都浸润着艺术气息。而此次的中外经典声乐作品音乐会,更是将这场音乐盛宴推向了一个新的高潮。

原定于7月31日在第35届啤酒节会场举行的现代音乐风格演出,将延期至8月12日上演。后续,民谣 Live House、钢琴专场、摇滚之夜等多场主题音乐会将陆续登场,持续为这场夏日音乐狂欢注入新活力。

当海浪与旋律共振,当星光与音符交融,此次中外经典声乐作品音乐会已圆满落幕,但“新潮音 Yue 崂山”2025 石老人沙滩音乐季的精彩仍在继续。这场音乐盛宴让崂山的山海风光与音乐艺术深度碰撞,相信在接下来的时间里,会有更多的市民游客来到这里,感受音乐与城市的双向奔赴,共同谱写崂山文旅融合的美好篇章。

(青岛早报/观海新闻记者 刘文超)